
Corrigé exer
i
e 124 :

1. Comme N est dérivable et ne s'annule pas sur I = [0;+∞[ alors g = 1
N

est dérivable sur I. Et,

pour tout t > 0, g′(t) = −
N ′(t)

(N(t))2
.

2. N est solution de (E) si, et seulement si, pour tout t > 0, N ′(t) = 3N(t)−0,005 (N(t))2. En divisant

les deux membres de 
ette égalité par − (N(t))2 6= 0, on obtient alors −
N ′(t)

(N(t))2
= −3× 1

N(t)
+0,005,


'est-à-dire g′(t) = −3g(t) + 0,005. Don
 g est solution de (E ′) : y′ = −3y + 0,005.

3. (E ′) est de la forme y′ = ay + b, a 6= 0, de solutions t 7→ Ceat − b
a
, où C est une 
onstante

réelle. On est dans le 
as où a = −3, b = 0,005 et don


b
a
= − 1

600
. Les solutions de (E ′) sont

don
 les fon
tions dé�nies sur I par t 7→ Ce−3t + 1
600

, où C est un réel. Puisque, pour tout t ∈ I,

g(t) = 1
N(t)

⇔ N(t) = 1
g(t)

, on en déduit que les solutions de (E) sont les fon
tions dé�nies sur I

par t 7→ 1
Ce−3t+ 1

600

, où C est un réel, 
'est-à-dire t 7→ 600
600Ce−3t+1

, où C est un réel.

4. (a) On détermine C tel que N(0) = 2000 ⇔ 600
600C+1

= 2000 ⇔ C = − 7
6000

. La solution véri�ant la


ondition initiale de l'énon
é est don
 dé�nie sur I par N(t) = 600

600×(− 7

6000
)e−3t+1

= 600
−

7

10
e−3t+1

=

6000
10−7e−3t .

(b) Au bout de 2 heures, N(2) = 6000
10−7e−6 ≈ 601 ba
téries sont présentes dans l'en
einte.
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